

# EL CORREO

Año IV

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administración, 5 pesetas trimestres; por medio de comisionado, 5'50; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15; Países fuera de la Union postal, 18. Número suelto, 5 céntimos. Pago anticipado.

MADRID

Domingo 19 de Agosto de 1883.

PUNTOS DE SUSCRICION: En la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, y en todas las librerías de Madrid y provincias. En la Habana, D. Miguel Alorda, calle O'Reilly, librería. En los puertos de la Administración y la Sociedad General de Anuncios, Principe, 27, principal. Los extranjeros: Agencia Havas, París, á precios convencionales.

Núm. 1 253

## EDICION DE LA TARDE.

### Lucha de herederos y legatarios.

En presencia del quebranto que por precisión había de sufrir el Gobierno despues de los sucesos últimos, los deseos de heredarle que venian teniendo otros partidos, ahora se han encendido en grado extraordinario, siendo no el deseo, sino la seguridad, de la posesion tan grandes, que ya disputan los herederos entre sí, como puede juzgarse por los testimonios que siguen.

Los conservadores, que hasta hace poco eran tan entusiastas admiradores de la izquierda, han cambiado por completo de rumbo, no perdonando ya ocasion de decir á los demócratas cosas desagradables, como puede juzgarse por estas palabras, que anoche escribe *El Cronista*:

«Porque andan por ahí los izquierdistas de las últimas filas cada vez más complacidos con las noticias que les llegan de Biarritz ó que ellos inventan—esto en política es licito, desde que así lo declaró D. Antonio Rios Rosas;—y no consideran los incautos que la entrada del duque de la Torre en el poder, con sus compromisos democráticos y con el lastre de las honestidades, sería para el interesado á medias—el duque—y para el interesado por entero—el país—ocasion de infinitas dificultades y de peligros indudables.»

Ante estos ataques y estos horóscopos, *El Norte* se siente hoy indignado, y como galán desafiado que recuerda á su amada días más felices, increpa á los conservadores en esta forma:

«Cantando sus lamentaciones y endechas los conservadores al unisono con los ministeriales, amenazan con trastornos que ellos dicen se originarian con el planteamiento de los principios de la Constitución de 1869. Seria ofender á la opinion aspirar á recordarles cuánto favoreció la extrema derecha á los que levantaron aquella bandera, y hasta las razones que daban para explicar su benévola expectation, cuando no placentera ayuda. Una de ellas era que ansiaban tener enfrente un partido verdaderamente liberal, y que habiendo recogido la izquierda la bandera abandonada por el Sr. Sagasta, ellos la preferían á éste, porque el buen orden y natural desenvolvimiento de los partidos exige una completa y bien determinada diferenciación.»

¡Qué ilusiones las de *El Norte* si creyó alguna vez que los conservadores ayudaban desinteresadamente á los izquierdistas! Mil veces se le dijimos en *EL CORREO*. Mil veces les hemos dicho que los conservadores solo como cuña y ariete de destruccion tomaban á la izquierda; pero menos mal, si ya lo reconoce y confiesa *El Norte*.

Aunque no con tanta franqueza; pero en el fondo con la propia intencion, *La Epoca* elimina tambien á la izquierda, cuando dice:

«El precedente de los seis años de dominacion conservadora no es el más á propósito para justificar la acusacion de retroceso: no se ha borrado de la memoria el recuerdo de tan próspero período ni tal acusacion puede hallar eco en la parte ilustrada del pueblo español.»

Entretanto queda en pie la cuestion: si no puede continuar la actual situacion; si los izquierdistas no pueden reemplazarla, ¿quién viene? ¿qué se hace? ¿habrá puente? ¿para dónde? ¿para que pase quién? ¿quién tendrá la gloria de salvar al país?»

Y si todavía faltara más claridad, ahí está la actitud resuelta de *La Integridad* de la Patria, que tiene sus conexiones con el Sr. Cánovas, que acaba de expresarse de este modo:

«Los de la izquierda creen que despues de los últimos sucesos insurreccionales, debe ensayarse una política más expansiva que la del Sr. Sagasta, y que sería una insensatez querer restablecer el orden moral con la virtud de una política conservadora. Nosotros entendemos lo contrario, y la lógica parece que lo aconseja así. A los trastornos en sentido revolucionario se ha opuesto en todas épocas una política conservadora y sensata por no decir represiva.»

Estas palabras y la actitud en general de la prensa conservadora, han disgustado mucho á *El Imparcial*, periódico que hace tiempo no habla una palabra de la Constitución de 1869, y que cuando le preguntan se calla su opinion sobre la reforma constitucional y el sufragio universal que piden sus amigos, pero que esto no obstante, arremete contra conservadores y fusionistas, en estos términos:

«El fracaso ministerial de hoy no tiene nada de político, sino más bien carácter personal; las responsabilidades habrán de exigirse bajo el punto de vista de la impresion, de la negligencia, de la excesiva confianza, de la ceguedad, de la mala administración ó de cualquiera otra falta cometida meramente en el ejercicio de la inspeccion, vigilancia y demás altas funciones, no de un gobierno liberal ó conservador, sino de todo gobierno. Será imputable al Gabinete, por lo tanto, un fracaso personal, pero no un fracaso político.»

Afortunadamente creemos que *La Integridad* y los que con él piensan, cambiarán de modo de pensar en vista de las declaraciones del Sr. Cánovas del Castillo.

La vuelta del partido conservador antes de tiempo, sería la mayor desgracia que pudiera ocurrir al país, á las instituciones y al mismo partido conservador.»

Nosotros tambien tememos, como varias veces hemos dicho, que un retroceso prematuro á los conservadores podría ser peligroso; pero el gobierno de la izquierda sola, del modo que está constituida y con lo que pide, nos parece algo más temerario.

En buen hora que haya esta ó aquella modificación en el Gobierno, aconsejada por las circunstancias; pero lo prudente, lo político y lo patriótico, es que ministeriales é izquierdistas, dejándose de egoísmos y rencores, se acuerden, en primer término, del país, de la Monarquía y de la libertad.

### Patronato general de obreros.

El secretario de la Juventud Católica ha tenido la bondad de remitirnos un ejemplar del reglamento para el Patronato general de obreros de la referida sociedad.

El pensamiento es laudable y merece nuestros plácemes una obra tan cristiana y civilizadora.

Las bases más esenciales son las siguientes: La Juventud Católica de Madrid funda un Patronato de obreros que comprenderá las obras siguientes: *Escuelas nocturnas, Conferencias, Círculo cooperativo, Caja de ahorros, Monte de Piedad* y cualquiera otra que la junta directiva juzgue oportuno establecer en beneficio de las clases trabajadoras.

El Patronato de obreros se pone bajo el patrocinio especial del Patriarca San José, en cuyo día se celebrará una gran fiesta religiosa, á la que asistirán todos los obreros, los cuales cumplirán con el precepto de la Iglesia de comulgar por Páscua florida.

Siendo este Patronato una obra benéfica, destinada á ayudar á las clases obreras en sus necesidades morales y materiales, se establece, desde luego, la obligacion en los obreros de asistir á las conferencias doctrinales y explicaciones de moral, que disponga la junta directiva.

En cambio la Academia velará por sus patrocinados, ayudándolo, siempre que el estado de sus fondos lo consienta, con socorros materiales en caso de enfermedad ó de imposibilidad de asistir al trabajo; queriendo, empero, al criterio de la junta, cuándo procede el socorro y la extension que ha de tener.

Se exceptúan de toda clase de socorro las enfermedades sífilíticas, y las producidas por lesiones causadas en riña.

La juventud católica de Madrid abre escuelas nocturnas y gratuitas con objeto de facilitar á las clases trabajadoras la instruccion social y religiosa.

La asistencia á la explicacion de la doctrina cristiana y á las conferencias morales, es obligatoria á todos los alumnos, cualquiera que sea la clase á que pertenezcan.

Las clases tendrán lugar todos los días de trabajo por la noche, con objeto de que puedan asistir á ellas los jornaleros.

La edad para poder ser inscritos como alumnos en estas cátedras, se fija en los diez y seis años.

Se distribuirán premios semanal, mensual y anual entre los alumnos que más se hayan distinguido y á propuesta de sus respectivos profesores.

Los premios se darán en los conceptos de conducta, aprovechamiento y asistencia, y consistirán en vales que tendrán un valor nominal, y que reuniendo cierto número podrán canjearse por objetos útiles al alumno; en diplomas que atestigüen su mérito, y que serán firmados por el presidente y secretario de la junta directiva; en herramientas y prendas de vestir, cuyo coste y el número en que han de ser distribuidas lo fijará previamente la junta; en el derecho de asistir á los actos de la Academia, ocupando el lugar que se le destine al efecto, y por fin, atendiendo únicamente á la puntual asistencia, se sorteará mensualmente un objeto de utilidad entre todos aquellos que no tengan falta alguna.

### La industria minero-metalúrgica en sus relaciones con la Hacienda.

#### II.

La justa y equitativa distribucion de las contribuciones é impuestos y la completa satisfaccion por parte de los administradores de la fortuna pública á sus administrados son, sin ningun género de duda, en estos tiempos de régimen parlamentario, causas que influyen directamente en el bienestar de los pueblos. Todo cuanto los hombres de gobierno, sin distincion de partidos hagan en pró del mejor reparto de las cargas del Estado ha de encontrar en nosotros desinteresados aplausos; pero esto nos impone á su vez la obligacion de censurar los odiosos privilegios en favor de clases determinadas y de pedir uno y otro día se vayan estirpando los vicios de nuestra administración, que, desgraciadamente, no son pocos, á pesar de lo mucho que en este sentido se viene adelantando.

Al examinar en nuestro artículo anterior las relaciones de la industria minera con la Hacienda, nos acordamos del poco partido que esta última habia sabido sacar de una manifestacion de la riqueza como era la minería, la cual despues de la agricultura es la fuente de más importancia y la que mejor demuestra el progreso de nuestro siglo. ¿Y cómo no habíamos de lamentar la resistencia tenaz de los mineros para eludir toda clase de impuestos, y el descuido ó torpeza de la administración para que cesara ese estado de cosas, si despues de un período de treinta años nos encontramos con que en la actualidad satisface aquella industria englobado el canon de superficie con el 1 por 100 del producto bruto, una cantidad próximamente igual á la que pagaban en el quinquenio de 1850 á 1854? ¿Es desgraciadamente cierto que la industria minero-metalúrgica ha permanecido en ese largo período de tiempo estacionada hasta el extremo de no haber entrado como los demás vendedores de la riqueza pública en la senda del progreso?

Aunque esta última pregunta no necesita contestacion de nuestra parte, porque la respuesta se halla en la conciencia de todos, no podemos escusarnos de entrar en alguna serie de consideraciones para demostrar lo contrario; pero antes tenemos que cumplir un deber, cual es el poner de manifiesto la tributacion del quinquenio de 1850 á 1854 y compararla con la del último, ó sea el de 1877-78 á 1881-82.

#### PRIMER QUINQUENIO.

1850.....	972.800'91
1851.....	1.124.035'07
1852.....	1.074.864'93
1853.....	1.342.077'41
1854.....	1.282.280'50
	5.796.058'82

A 1.159.211'76 pesetas, término medio, asciende lo que el Estado percibia por los impuestos de minas hace más de treinta años. Veamos qué es lo que ahora cobra:

#### SEGUNDO QUINQUENIO.

1877-78.....	1.019.912'84
1878 79.....	1.167.715'01
1879 80.....	1.135.716'42
1880 81.....	1.370.237'84
1881-82.....	1.734.679'17
	6.628.360'78

Resultado que arroja un ingreso término medio de 1.325.672'15. Es decir, que despues de un tercio de siglo se ha conseguido elevar en un 14'35 por 100 una cifra ya exigua y que valiera más hacer desaparecer de los presupuestos generales del Estado, que no sostenerla, aunque no fuera más que por decoro de la administración pública y patriotismo de los mineros.

Si se compara el aumento de 166.460 pesetas 30 céntimos que ofrece la industria minera entre uno y otro período, con el de los demás recursos importantes del Estado, el cuadro no puede ser más desconsolador, segun puede verse por los ejemplos siguientes:

La contribucion de inmuebles, cultivo y ganadería, en 1850 producia 72.970.000 pesetas, y en 1881-82 se ha elevado á 158 millones; la industrial y de comercio, que importaba 8.430.000, ha ascendido á 36.900.000; el impuesto de derechos reales, cuyos rendimientos eran de 4.880.000, ha llegado á producir 28.500.000; el que grava las tarifas de viajeros y de mercancías, de 2.710.000 que representan los productos en el año 1864-65 en que se creó, se ha conseguido elevarle á 10 millones; y omitimos la demostracion de los demás valores presupuestos, por no cansar á nuestros lectores con la abrumadora, aunque irresistible lógica de los números, pero diremos que son todavía de más importancia los aumentos que se observan en las rentas de aduanas, timbre, tabacos y loterías.

Aun el impuesto sobre el azúcar de produccion nacional peninsular, tratándose de una produccion limitada á muy escasas provincias y cuya industria en nuestro país lleva pocos años de existencia, ofrece resultados verdaderamente satisfactorios.

El estancamiento en la tributacion minera, ocurrido precisamente cuando la industria seguia á pasos de gigante su progresivo desarrollo; cuando, merced á la reforma de 1859 y á las bases de Diciembre de 1863, se consigue hacer desaparecer las trabas y dificultades que impedían su crecimiento; cuando la produccion de los carbones minerales se eleva á 31.500.000 toneladas, valoradas en 12.890.000, de 62.925 que antes producian; cuando pasa de tres millones las toneladas de mineral de hierro que se exportan, y finalmente, cuando las estadísticas de aduanas anuncian uno y otro año aumentos considerables en la salida de otros minerales, no tiene más explicacion que el desconocimiento por las oficinas centrales y provinciales de la Hacienda pública de la verdadera riqueza. Solo á esto, repetimos, puede y debe atribuirse lo exiguo de los rendimientos que al Estado viene ofreciendo la industria que nos ocupa; desconocimiento confesado por los ministros en diferentes ocasiones y reconocido por la comision general de presupuestos.

Dejamos para otro día el examen de la nueva ley y de los medios puestos en práctica para su ejecucion, anticipando á nuestros lectores que prevemos un fracaso igual al de los ensayos anteriores, pues no otro nombre merecen los medios hasta ahora empleados para la fijacion y recaudacion de los impuestos de minas.

#### Notas municipales.

El servicio de limpiezas y riegos, á cargo de un contratista, segun nos han dicho, es todo lo malo que puede ser en Madrid.

Los paseos, las rondas, todos los caminos municipales, están intrasitables por falta de riego y sobra de basuras.

No sabemos cómo el contratista entenderá sus deberes, pero sí que el teniente alcalde interino de la Inclusa, se ha visto precisado á dirigir una comunicacion al alcalde primero recordando las diferentes gestiones hechas por los habitantes de las Peñuelas, amenazados de una inundacion de los pozos negros. Estos no se limpian, y su contenido rebosa y corre por aquellas calles y por algunas casas, como si no hubiera Ordenanzas municipales, ni reglas de policía urbana, ni nada.

Como cuantas indicaciones y reclamaciones sobre el particular se han hecho en este sentido no han dado resultado, el citado teniente alcalde participa al Sr. Martinez Luna que si no se corrige con mano fuerte tal abuso, declinará por su parte la responsabilidad que pueda corresponderle.

El material de limpiezas y riegos se dice que está completo; no parece estarlo, cuando todos los servicios están tan atrasados.

Ayer acordó la comision de Beneficencia que los asilados de San Bernardino continuaran asistiendo á los entierros como hasta aquí, por haber propuesto lo contrario un señor concejal. Se funda el acuerdo, en que los entierros producen bastantes ingresos al Asilo.

La diputacion provincial suprimió hace algunos meses la salida de los acogidos del Hospicio á los teatros, cuando por esto devengaba al establecimiento cantidades algo crecidas.

Enfrente de la calle de la Arganzuela, en la ronda de Toledo, hay un edificio en que habitan trescientos vecinos, conocido por el parador de Santa Casilda.

En los patios están los encierros del ganado de cerda cuando viene al Matadero; en los mismos patios hay verdaderos depósitos de toda clase de excrementos y basuras... Sobre montones de éstas hemos visto jergonas y utensilios de cocina. El calor al componer las diversas sustancias allí almacenadas produce una atmósfera irrespirable. Y, sin embargo, allí viven centenares de individuos y se venden frutas y comestibles, y... hay de todo.

Con estas indicaciones creemos hacer un servicio al celoso alcalde, Sr. Martinez Luna, y de ellas le damos traslado.

### Grandes maniobras militares y navales.

#### EN RUSIA.

El sábado 28 de Julio comenzaron en las costas meridionales del golfo de Finlandia, las grandes maniobras de la flota del Báltico, en presencia del emperador, la emperatriz, sus hijos, los grandes duques Vladimir y Alexis-Alexandrovitch, Nicolás Nicolaievitch, Mignel Nicolaievitch y la gran duquesa Maria-Pawlowna.

Han consistido estas maniobras en un desembarque en la costa, despues de un bombardeo. Los soldados, trasbordados en lanchas y canoas, operaron el desembarque con destreza, lanzando sus caballos á nado por 18 pies de agua y bajo el fuego de los tiradores y de las baterías de la costa.

La familia imperial habia pasado la noche del 27 á bordo del yacih *Derjava*, en la rada de Cronstadt, y al día siguiente SS. MM. se dirigieron á Krasnaia Gorka para presenciar las maniobras de 30 buques de guerra que allí se habian reunido, formando líneas regulares.

El del Norte debía atacar al del Sur, que se suponía dueño de la costa y de las bahías próximas al promontorio de Krasnaia-Gorka.

El gran duque Vladimir, á la cabeza de las tropas de la guardia y de la circunscripcion militar de San Petesburgo, habra asistido el 9 de Agosto á los ejercicios de tiro de la artillería; el 10 á los de tiro al blanco de la infantería y de la caballería; el 11 á las primeras maniobras de un cuerpo de ejército; el 14 á las maniobras contra un adversario (supuesto), y el 15 á las segundas maniobras de los cuerpos de ejército.

Hoy 18 habrán comenzado las grandes maniobras, que durarán dos días.

#### EN BÉLGICA.

En una real orden fecha 15 de Abril último, el ministro de la Guerra reglamentó los ejercicios de aplicacion que los diferentes cuerpos de ejército debían ejecutar cada año. Esta real orden establece el siguiente programa: ejercicios de aplicacion por pequeñas unidades, maniobras con escuadron (meses de Junio y Julio) y maniobras de ejércitos combinados en las guarniciones mistas (del 1.º de Junio al 1.º de Octubre).

Para las divisiones llamadas á tomar parte en las maniobras en terreno accidentado, se ordenó, además, que las maniobras de armas combinadas tuvieran por brigadas aisladas ejercicios preparatorios.

Estas maniobras se celebran ó en el campo de Beverlée ó en esplanadas próximas á los puntos de guarnicion y de los cuarteles, segun los cuerpos que maniobren.

Conforme á este programa, las divisiones 3.ª y 4.ª ejecutarán del 22 al 28 de Agosto, y como preparacion á las grandes maniobras propiamente dichas, maniobras de brigada que se ejecutarán en los alrededores de Liege y de Namur por las brigadas 5.ª y 6.ª, y en el campo de Beverlée (donde se hallan reunidas ahora para el ejercicio anual de tiro), por las brigadas 3.ª y 9.ª.

Estas maniobras motivarán una primera concentracion de tropas belgas el 22 de este mes.

Como la mayor parte de las tropas de las brigadas 5.ª y 6.ª está de guarnicion en Liege y en Namur no habrá que conducir á estas villas (campo de las primeras maniobras) más que una pequeña parte.

El primer batallon del 9.º de línea de guarnicion en Verviers se unirá al estado mayor del regimiento y se acantonará en Ans.

El 11.º de línea, actualmente destacado en Arlon, Louvain y Verviers se reunirá en Namur.

Las baterías 33.ª y 35.ª montadas llegarán tambien á Jambes el 22 de Agosto para tomar parte en las maniobras de la 6.ª brigada, y despues en las grandes maniobras en Entre Sabre-et-Meuse. Tomará raciones el 21 en Hannut, Mosche y Cijet.

Las escuelas de los regimientos de la tercera division, actualmente en Philippeville y en Bouillon, se unirán á sus respectivos cuerpos en la misma fecha.

En los periódicos extranjeros encontramos los nombres de los oficiales delegados por sus gobiernos para asistir á las próximas grandes maniobras del ejército belga.

Por Francia, el general Warnet, jefe de una brigada de caballería; el coronel de infantería Pélé, y el capitán Nyvenheim.

Por Alemania, el coronel de dragones baron Dornberg y el capitán de Bövin, del primer regimiento de la guardia. A estos señores se unirá el mayor de Prittward, agregado militar de Alemania en Bruselas.

Italia. El agregado militar de esta potencia en París, coronel Marchesi, acreditado tambien en Bélgica, no asistirá á estas maniobras, sin que su gobierno haya nombrado hasta la fecha comisionado especial.

Holanda ha designado á dos oficiales cuyos nombres no conocemos.

España estará representada por el señor marqués de Valcarlos.

#### El conde de Chambord.

Neustad 18.—El estado de salud del señor conde de Chambord sigue con la misma gravedad.

La debilidad ha causado trastornos en el cerebro del enfermo.

París 19.—Según las últimas noticias de anoche el estado del conde de Chambord era desesperado.

Durante toda la tarde de ayer, el enfermo estuvo delirando. Su debilidad es cada vez mayor.—Fabra.

#### Noticias del cólera.

#### DE LA AGENCIA FABRA.

El Cairo 18.—Ayer ocurrieron en esta capital cuatro defunciones á consecuencia del cólera y 50 en Alejandría.

**El 10 por 100 de los ferro-carriles.**

He aquí el decreto que sobre este asunto publica hoy la Gaceta.

«Artículo único. Se proroga durante los 11 últimos días del presente mes el plazo establecido en el real decreto, fecha 31 de Julio último, para la supresión del 10 por 100 sobre el importe de los billetes de viajeros por ferro-carriles ordenado en la ley de 30 del mismo mes de Julio; debiendo empezar á cumplirse esta ley, sin más aplazamientos, el día 1.º de Setiembre próximo venidero.»

**Carta de los Pirineos.**

Cauterets 16 de Agosto.

Señor director de EL CORREO.

Ayer salí de Biarritz, no tan animado como otros años, seguramente por la misma causa de decadencia de todas estas estaciones veraniegas en que la excesiva codicia de hosteleros y forasteros ahuyenta aun á los que tenemos por costumbre venir aquí desde hace años.

El *Palais Biarritz*, antiguo palacio del emperador, convertido en casino, no consigue atraer gente; la distancia que lo separa del pueblo y ser el juego su principal aliciente, son bastantes á explicar esta abstención del público para con un círculo de recreo que no deja, sin embargo, de tener encantos. La orquesta de profesores de Madrid gusta mucho y se la aplaude con entusiasmo, pero seguramente no es Biarritz el lugar más apropiado para ella, pues compuesto de españoles la mayoría del público, el espectáculo carece por completo de novedad.

El casino viejo de Biarritz tampoco está muy concurrido; exceptuando la gente que acude á la mesa del bacarrat, apenas asisten á los conciertos de la tarde tres docenas de personas. [En el teatro de este casino representó días pasados Sarah Bernhardt el drama de Sardou *Fedora*, no la comedia *Valerie*, como han indicado á EL CORREO. La eminente actriz hizo una recaudación de 5.000 francos y aquella misma noche en Bayona, con igual espectáculo, recaudó 7.000.

A pesar de estos atractivos y de las fiestas organizadas en Bayona, hay menos gente que otros años, y todos se manifiestan quejosos de la explotación de que es objeto el extranjero. Los españoles que son los que han fomentado el progreso de Biarritz, son los tratados con menos consideración; conducta tanto más censurable, cuanto que sin ellos, aquel pueblo volvería á ser un pobre puerto de pescadores, como lo era antes que nuestra patriota la emperatriz Eugenia se fijara en él.

Cuando estén terminadas las líneas férreas de Asturias y Galicia, cuando en estas hermosas regiones haya un poco más de comodidad para la vida material, veremos si los hoteles de Biarritz persisten en ser cada día más caros y dar peor de comer.

Las noticias de España tenían estos días alarmadísima á la colonia española de Biarritz.

Se recibían con frecuencia telegramas que ponían á todos en movimiento subiendo y bajando las gentes de unos pisos á otros para comunicarse sus impresiones, originándose por la hora y la precipitación al echarse la ropa encima, incidentes cómicos. La esposa de una dignísima autoridad de Madrid, era quien tenía primero las noticias que luego transmitía á sus compatriotas, ávidos de saber lo que ocurría en España; luego los telegramas corrían de mano en mano y, como siempre sucede á larga distancia, los comentarios abultaban la realidad.

De Cauterets poco puedo decir á Vd. todavía. Hace frío y hay pocos españoles. Sin embargo, hoy se ha verificado una corrida de toros.

Dispuesto estaba para presenciársela, cuando á son de murga y con música agresiva, he visto pasar en coche á la cuadrilla compuesta de cinco individuos. Confieso que al contemplar estos toreros con bigote, medias azules, trajes de aeróbata, peinados con la raya por el medio y el pelo rizado á fuego lento, se me han quitado las ganas de verles lidiar cuatro toros y una vaca educada para pantomimas, que eran las reses destinadas á la diversión.

Los cuatro toros han sido corridos ya muchas veces y no son feroces; hay quien cree que tienen fundada con sus *torreadores* una sociedad de seguros contra cogidas. Para fin del espectáculo había anunciado un burro amaestrado.

Solo tomando agua sulfurosa por la mañana es como se ven estas cosas con calma.

Terminaré estas líneas con una noticia seria. Puedo asegurar á Vd. que el Sr. Ruiz Zorrilla no ha estado en San Juan de Luz.—X.

**El globo «Semáforo».**

No há mucho tiempo publicábamos las peripecias ocurridas á los aeronautas que se elevaron en el *Albatros*, saliendo de Marsella y terminando su viaje en Italia, después de algunas peripecias marítimas.

Hé aquí ahora las noticias que leemos en los periódicos extranjeros referentes á la ascension del *Semáforo*:

Lo que vamos á copiar es la informacion oficial presentada por el capitán Jovis.

«Elevados á las seis de la tarde del interior de los talleres de las Mensajerías marítimas de Ciotat, con un ingeniero de la Compañía, M. Marly, el *Semáforo* tomó la direccion del mar. Admiramos bajo nuestros pies al *Yarra*, que aquella misma mañana estaba en el astillero, y que en aquel momento se balanceaba en el puerto. El espectáculo es encantador, pero nuestra marcha hace prever que nuestro descenso podrá tener lugar hacia el cabo Sicié. Seria imprudente que á la entrada de la noche nos lanzásemos al mar.

Seis y treinta y cinco minutos.—Un vapor que se dirige hacia Marsella viene en sentido inverso de nuestra marcha; en caso de necesidad es un socorro.

Seis y cuarenta y cinco.—La corriente nos arrastra hacia el mar. Damos un vigoroso golpe de válvula después de haber hecho al vapor señales de socorro: nuestro descenso se efectúa con rapidez; pero nos apercibimos de que el vapor no hace caso alguno de nuestro llamamiento. Esperamos saber á nuestra llegada el nombre del vapor y el del capitán.

Siete de la tarde.—La barquilla toca el agua. El globo, á causa de la abertura de la válvula, que no tiene ya betun, pierde sensiblemente su fuerza ascensional.

Tocamos en el agua. Todas nuestras amarras son soltadas, y echamos tambien el ancla, lo cual detiene la velocidad de nuestra marcha y nos permite esperar socorro. El semáforo de Sicié nos hace señas, haciéndonos comprender que se han pedido socorros.

Desgraciadamente cada vez vamos sumergiéndonos más: el agua nos llega á los hombros; cortamos las amarras. El agua sube, y nos hace subir al cer-

co. Desde aquel momento nos vemos obligados á hacer prodigios de gimnásticos: el agua nos cubre algunas veces casi por completo.

Mi compañero de viaje desplega una energía excepcional desgraciadamente; poco acostumbrado á los ejercicios gimnásticos le cuesta mucho trabajo guardar el equilibrio: algunas veces desaparece por completo bajo el agua. En cuanto á mí, la manobra me fatiga y las fuerzas me abandonan. Veo llegar una agonía lenta y terrible. No puedo soportarla. Ofrezco á mi compañero deslizarme en el agua lo cual puede ser para él una probabilidad de salvacion cuando respectivamente apercibimos, no lejos de nosotros, á unos 100 metros, una barca que se dirige á todo remo, hacia nosotros. [Es la salvacion! ¡La vida!

Recobro la esperanza y la confianza. La barca nos aborda: hago que entre mi compañero; ya era tiempo; unos minutos más y todo hubiera concluido.

Preguntamos los nombres de nuestros valientes salvadores, y sabemos que el patron de la barca se llama Guirand de Saint-Maudrier y su barca la *Voluntad de Dios*.

Los bravos marineros nos quitan los vestidos y nos dan los suyos haciéndonos tomar algunos cordiales. Estos buenos cuidados nos reponen y nos dirigimos á Saint-Maudrier arrastrando los restos del *Semáforo*.

Pocos minutos despues se nos acerca un remolcador del Estado, la *Forte*, enviado en socorro nuestro por orden de las autoridades marítimas. Nos embarcamos á bordo del remolcador y nos calentamos junto á la máquina. Amarramos la barca *Voluntad de Dios* á la popa, y á media noche, llegamos á Creux-Saint-Georges donde el patron Guirand nos ofrece una cordial hospitalidad.

A la una llegaba á Tolon despues de haber dejado en el camino á mi compañero, descansando.

Yo tenía algunos deberes que cumplir: dar las gracias á las autoridades de marina y direccion del puerto por su apresuramiento en socorrerme.

Para terminar, séanos permitido, á mi compañero y á mí, dar las gracias á los bravos marineros que abandonaron todo por volar á nuestro socorro. A ellos debemos nuestra salvacion y terminamos diciéndoles, gracias.—Tolon 13 de Agosto de 1883.—P. Jovis.

Un crucero de la aduana encontró en alta mar entre Ciotat y Marsella la barquilla del *Semáforo* que los aeronautas se habian visto obligados á cortar para aligerar el globo.

**El incendio de esta mañana.**

Pudo haber ocasionado numerosas desgracias y pérdidas grandísimas el incendio que á las tres de la madrugada se declaró en el edificio central (oficinas) de la estacion del Mediodía.

Advirtieron los primeros el fuego dos vigilantes de consumos avisando con los disparos de sus carabinas.

El fuego empezó en el archivo y teniendo á su alcance mucho combustible, corrió con ayuda del venticillo que hacia por toda la techumbre y habitaciones del mismo piso, ardiendo completamente á las cuatro la parte alta.

La consistencia del edificio construido de piedra y hierro impidió que el incendio se corriera al piso inferior; y la direccion del viento, que se comunicara á los otros edificios de la estacion más viejos é inflamables.

El edificio, construido en 1864, está asegurado en 45.000 duros.

A las cinco y media quedó dominado el incendio, quedando destruido el archivo y oficinas de lo contencioso.

Los empleados y dependientes de la compañía han trabajado valientemente, lanzando sobre las llamas verdaderos torrentes de agua, con el auxilio del excelente material que tiene la estacion.

Entre las primeras autoridades que acudieron, recordamos á los señores conde de Xiquena, Martinez Luna, general Bargés y varios tenientes de alcalde, aparte de los jefes y altos empleados de la compañía.

No han ocurrido desgracias personales. El siniestro créese producido por descuido de algun dependiente.

**TELEGRAMAS.**

(DE LA AGENCIA FABRA.)

**Nueva-York 18**—Ha terminado la huelga de telegrafistas volviendo todos á desempeñar sus puestos.

**Londres 18**—El embajador de Francia, Sr. Waddington, celebró ayer una larga conferencia con el conde de Granville ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra.

Se asegura que en esta conferencia el embajador francés dió cuenta de las últimas noticias relativas al incidente surgido en Tamatave (Madagascar) entre el almirante francés y el cónsul de la Gran Bretaña.

**Paris 18**—En el choque ocurrido en Holanda no ha resultado ningun viajero muerto.

Solo uno de los maquinistas falleció á consecuencia de las heridas.

**Paris 18** (tarde).—El ministro del Interior ha firmado hoy la orden de expulsar del territorio francés al Sr. Bolland, de nacion belga, de quien se han ocupado mucho los periódicos de Francia.

**Trieste 18**—Un petardo estalló ayer en la calle cuando pasaba la música militar, que tocaba aires nacionales con motivo del aniversario del nacimiento del emperador.

El pueblo, excitado, invadió la sala italiana gimnástica, rompiendo todo el mobiliario. Despues quiso ir á las oficinas del periódico irredentista *El Independiente*, pero la policia se lo impidió.

**Paris 19**—Los telegramas que se reciben de Viena están contestes en que reina grande tranquilidad en las grandes ciudades de Austria, temiéndose la repeticion de nuevos desórdenes.

La efervescencia popular contra los judios, particularmente en Bohemia, es muy grande.

**Paris 19**—Hasta el primer Consejo de ministros, fijado para el 1.º de Setiembre próximo, no se tratarán algunas cuestiones internacionales pendientes.—Fabra.

**AL MENUEDO.**

Sucesos de ayer:

A las dos de la madrugada fueron detenidos en la Plaza Mayor dos sugetos conocidos como timadores, ocupándoseles varios cartuchos con perdigones y pedazos de ladrillos.

—A las tres de la mañana fué capturado en la calle del Humilladero, un sugeto por haber quitado á otro 46 pesetas que tenia en la faja. A pesar de ser cogido infraganti, no pareció el dinero.

—A las nueve de la mañana se ha caido de los andamios últimos de la casa en construcion, calle de la Lealtad, esquina á la de Moreto, un joven albañil de diez y siete años, quedando muerto en el acto.

—A las doce de la mañana, y por un timo, han estado dos envidados á una mujer de enarenta años, viuda, llamada Simona Pacheco Lopez, 250

pesetas, dejándola en cambio algunos paquetes de perdigones.

En Huerca Overa (Almería) ha sido sorprendida una casa de juego, ocupando la autoridad las barajas y el dinero, y quedando presos los jugadores.

Merece reproducirse la siguiente noticia de un periódico de Valladolid:

«El ayuntamiento de Villasexmir, un pueblo de esta provincia, de escasisima importancia, encontrándose en sus cuentas con un pequeño sobrante de caudales, que en muchas ocasiones se ha aplicado á celebrar una corrida de novillos, que la mayor parte de las veces llevaba la miseria y el luto á alguna familia, ha acordado suprimir esta bárbara funcion y aplicar este sobrante á aumentar la dotacion del maestro de instruccion primaria, y en efecto, ya tiene consignado este funcionario el aumento de sueldo, de 275 pesetas, á 500 que percibirá en lo sucesivo.»

Segun una estadística publicada por el *Diario de Haras*, el número de caballos que pultulan por las estepas de Kirghise asciende á cuatro millones, cifra superior á la de la produccion caballar á los otros principales paises de Occidente.

En Austria-Hungria el número de caballos asciende á tres millones y medio; en Alemania á tres millones y cuarto; en Francia á tres millones; en la Gran Bretaña á dos millones y tres cuartos, y en Italia á 657.000.

Segun vemos en *Las Novedades* de Nueva-York, el nombre del armero que vendió al infortunado Sr. Barca el revólver Colt con que se quitó la vida, es Mr. Charles L. Ritzman, quien vió entrar al ministro en su establecimiento á las cinco de la tarde del sábado 28 de Julio, víspera de su muerte.

El Sr. Barca se mostró muy animado; preguntó al propietario, que es alemán, si hablaba francés, y contestándole éste negativamente, le pidió en inglés cápsulas de revólver de gran tamaño, calibre 41, y el correspondiente revólver Colt, por el cual pagó 15 pesos fuertes despues de preguntar la distancia á que dicha arma podia producir la muerte. «A 150 pies de distancia», le contestó el armero, quien se despidió del ministro ignorando el nombre y rango de su marchante.

En Aragon y Cataluña hay comarcas donde se recogerá mucho fruto y otras donde, por causa de las heladas de principios de Mayo, la cosecha será bastante reducida; en conjunto, los rendimientos de los viñedos catalanes y aragoneses pasarán de lo regular. Las zonas que más han sufrido son Navarra y las Riojas, donde á pesar de que los calores de Junio han hecho retoñar nuevos vástagos y remediado muchas de las pérdidas que se calcularon en un principio, con todo, se han resentido bastante de las terribles heladas de fines de Abril y principios de Mayo, y la cosecha será menos que mediana.

La cosecha de aceite, á no sobrevenir ninguna contrariedad, será abundante en Andalucía; regular en la Mancha y provincias de Levante y tan solo mediana en Aragon, Cataluña y Navarra.

Se ha inaugurado la Exposicion de Bellas Artes de Jaen organizada por la Sociedad Económica.

El brigadier Sr. Ochando ha llegado á Huesca.

En un pozo de los alrededores de Pauglino (Tarragona) ha sido hallado ayer el cadáver de una persona desconocida en la localidad.

En la sierra de San Sebastian (Jaen) se declaró ayer un incendio que consumió 1.130 fanegas de tierra poblada, monte bajo y encinas, y 2.000 olivos. Las pérdidas ascienden á 17.000 pesetas.

Se ha presentado al Consejo de Estado una demanda contra el decreto que declaró cesante al magistrado del Supremo Sr. Manresa, por incompatibilidad de su cargo con el de síndico de la sociedad La Peninsular.

La compañía de seguros francesa La Union, fué reconocida por el Gobierno por real orden de 5 de Junio último, y tiene ya establecidas sucursales en las 49 provincias de España y algunas ciudades importantes.

Esto da idea de las condiciones de su director en España, D. Manuel Gés, de la buena organizacion de tan importante compañía, y de los poderosos recursos con que cuenta.

Natural es que pueda realizar estos milagros la expresada compañía, si se atiende á sus medios de accion.

En la actualidad ofrece como garantías efectivas, y no nominales, como suele ocurrir, 233 millones de reales, y tiene acaparados la importante suma de 33.000 millones de reales, indicio no escaso del favor que obtiene del público.

Pero sobre todo, lo que hace formar un concepto elevadísimo de esa compañía, es el precio que alcanzan sus acciones, que se cotizan á 7.900 francos, teniendo un desembolso cada una solo de 2.250 francos.

Con razon es la compañía que más operaciones realiza en Francia.

Se ha mandado expedir real carta de sucesion en el título de marqués de Mirabel, por fallecimiento de su señor padre que lo llevaba, á favor de doña Maria de la Encarnacion Fernandez de Córdoba, duquesa de Bailén, en el de marqués de la Gomera, á D. Francisco Javier Tamayo; en el de baron de San Vicente Ferrer, á D. Miguel San Cristóbal y Garcia; en el de conde de Lumieres, á D. Juan Falco y Trivulcio; y en el de marqués de la Montilla á favor de D. Miguel Angel Demaisieres; y en el de baron de Escriche, D. Mariano Sanchez Muñoz.

El parte facultativo del estado del banderillero Guerrita, es el siguiente:

«El estado del diestro Rafael Guerra (a) *Guerrita*, es bastante satisfactorio. No le he podido reconocer la fractura completa del cuerpo del cúbito á causa sin duda, de la perfecta coaptacion de los fragmentos. Puede, pues, asegurarse que, no existiendo ninguna complicacion, y si solo un pequeño edema del dorso de la mano, no se hará esperar la cura, y áun puede asegurarse que se realizará muy pronto.»

En Setiembre se proveerán por oposicion las plazas vacantes en el cuerpo de Telégrafos.

Dicen de Alicante que la cosecha de pasa que otros años por ahora era la ocupacion perenne de los labradores de una gran parte de aquella provincia, en el presente sufre un gran retraso, por la tardanza que tiene la uva en sazonar. De manera que se puede decir no ha tenido principio su recoleccion, pues si algunas viñas se han adelantado, ha sido su fruto trasportado en brriles á Londres, Paris y otros puntos.

En Játiva comenzó el día 15 la gran feria que anualmente se celebra, y que este año escede en importancia á la de los años anteriores. El número de puestos de venta ha sido considerablemente ma-

yor, y en las secciones de ganado caballar, mular y asnal, en el lanar, y especialmente en bovino se han presentado infinidad de cabezas. La afluencia de forasteros ha sido grandísima, y el número de transacciones muy considerable, notándose ya en el segundo día la disminucion de reses, á causa de las compras.

Dicen de Cullar Baza, pueblo de la provincia de Granada, el cual habia logrado cojer una gran cosecha de todos granos, que ha sufrido grandes perjuicios por un furioso huracan que se levantó el 14, desde las tres á las cuatro de la tarde. Las eras dominan la poblacion y el viento soplabá alto; ocupábase los trabajadores en aventar, cuando de improviso se encontraron envueltos entre un torbellino de granos y pajas que fueron impelidos hacia el camino y las laderas. El viento arrancó varios palos del telégrafo y árboles frutales, tendió y quebró los maices y destruyó las hortalizas.

Entre otras disposiciones de que hablamos por separado, la Gaceta publica hoy la real orden que anteaer anunciamos, desestimando las instancias de la Asociacion de navieros de Barcelona, de la casa Perez y Odriozola, de Santander, y del representante de la sociedad anónima *Harinera Balear*, suplicando que el arroz que se introdujera no pagase derechos, por ser asunto de la exclusiva competencia del poder legislativo.

Ha salido para Barcelona, donde se reunirá con su familia para regresar á Madrid antes de su viaje anual á Berlin, el médico oculista doctor Osio.

El gobernador civil de Valencia ha impuesto á *La Nueva Alianza* una multa de 500 pesetas por la publicacion de un anuncio titulado Silbato.

De uno de nuestros suscritores de Henarejos (Cuenca) recibimos hoy una carta, en que se nos participa que á las once y media de la noche del día 13, cuando ya casi todo el vecindario estaba decansando, las voces de fuego, y el toque de las campanas le despertaron, viéndose á poco que ardia la era de los Sres. D. Juan Cañete y D. Feliciano Villar, labradores honrados y personas muy queridas.

El pueblo en masa trabajó con heroismo, pero sin fruto; las pérdidas han sido grandes. Recébase si el incendio ha sido intencional; y de todos modos se instruyen diligencias.

*El País* de Lérida refiere el siguiente crimen:

«En la tarde del martes, segun nos escriben de Borjas, se cometió en aquella villa un horrible paricidio, que ha llenado de espanto á sus honrados moradores.

Parece que hacia tiempo se habia turbado la armonia entre un padre y un hijo por cuestion de intereses, y que el primero, que era viudo, habia amenazado al segundo con convolar á nuevas nupcias.

En la tarde del referido día salió de casa la mujer del hijo y no volvió hasta el anochecer, y preguntando á su esposo por su padre, contestóle éste que pusiera la cena que pronto volveria. Cenaron tranquilamente los dos sin que aquel pareciera y por fin se acostaron.

A la mañana siguiente apareció el cadáver del infeliz en un olivar. ¿Qué habia ocurrido? Las declaraciones del paricida lo explican, ya que parece se halla convicto y confeso.

Al quedarse solos la tarde anterior surgió una acalorada disputa entre ambos, á consecuencia de la cual el hijo desnaturalizado la emprendió á golpes contra su padre hasta dejarlo muerto. Luego ocultó su cadáver en el establo, y por la noche, aprovechando el sueño de su mujer, lo sacó de su casa y lo llevó al sitio en donde fué encontrado.»

La línea férrea de Torrevieja adelanta con rapidez: miles de rails se hallan hacinados ya y de un instante á otro llegará un gran vapor con traviesas y otros materiales.

Un carro de la Administracion militar atropelló esta mañana á las once, en la calle del Angel, á una niña, causándola fuertes contusiones.

Dos cocheros riñeron esta madrugada en la calle de Vega, causando uno á otro con un pedazo de estoque tres heridas, dos en el costado y una en el brazo derecho.

El agresor fué detenido.

A las cuatro y media la tarde ha sido detenido un picador de toros por haber dado el caballo en que se dirigía á la plaza un par de ceces á un niño, dejándole gravemente herido.

**EDICION DE LA NOCHE.**

Viaje de S. M. el Rey.

Telegramas.

De nuestro compañero de redaccion, Sr. Miralles, hemos recibido los siguientes telegramas:

**Valencia 18** (12 noche).—La recepcion efectuada cinco tarde, brillantísima, concurriendo autoridades, comisiones ejército, centros, corporaciones y círculos políticos. S. M. dijo, segun me aseguran, al Sr. Amorós que presidia la del círculo Alfonsino: «Ninguna visita puede serme más grata que la de Vds. como sócios de un círculo creado, no porque yo haya venido al Trono, sino para que viniera.»

Esto, sin embargo, necesita comprobarse. Despues de la recepcion, el Rey se dirigió en carruaje á visitar los cuarteles de artillería y San Juan de la Ribera, inspeccionando todo detalladamente.

A las ocho empezó el banquete oficial al que asistían el arzobispo, capitán general, director de Obras, gobernador civil, rector de la Universidad, presidentes de la Audiencia y Diputacion, alcalde primero y otros altos funcionarios.

A las diez y media el Rey se dirige á visitar la Exposicion regional, brillantemente iluminada por la luz eléctrica, siendo imposible atravesar entre las 18.000 almas apiñadas en la entrada principal y alrededores.

El augusto visitante hizo grandes elogios de la Exposicion. La Diputacion ofreció á S. M. un delicado lunch.

Las principales calles están engalanadas con tapices, colgaduras y banderas; el entusiasmo es inmenso.

El lunes será el viaje á Barcelona, decidiéndose que el tren real solo se detendrá en Tarragona una hora para recibir autoridades, llegando á Barcelona á las cuatro de la tarde.—*Miralles*.

**Valencia 19** (3:20 tarde).—Director CORREO: A las ocho de la mañana ha salido S. M. para Paterna á fin de presenciar los ejercicios de tiro al blanco.

Las fuerzas de artillería hicieron buenos disparos. Excelente espíritu en las tropas. S. M. inspeccionó las obras del campamento. Ha regresado á la ciudad á las once, oyen lo mismo en Santo Domingo. Después del almuerzo recibió comisiones artísticas, representadas por 400 ó 500, quedando fuera más de otros 3.000, con músicas y banderas. El gobernador, en nombre de los manifestantes, dirigió al Rey palabras de gratitud. S. M. ha hecho un discurso sobre las virtudes del trabajo y las ventajas de la paz, acogido con extraordinario entusiasmo. Esta tarde visitará el Rey cuarteles de infantería; esta noche asistirá al teatro, y mañana temprano saldrá para Barcelona.—Miralles.

Carta.

DE MADRID Á VALENCIA.

A grandes rasgos y con la mayor brevedad posible, pues el tiempo apremia, voy á dar cuenta á los lectores de El Correo de los detalles del viaje de S. M. hasta esta primera etapa.

En la mañana del día siete de la tarde, entre los vitores de la gente que había acudido á despedirle y de los acordes de la Marcha Real, desfiló rápidamente por los raiis, pasando como una exhalación por las estaciones próximas á Madrid, recibiendo al paso los respetuosos homenajes de sus moradores, y deteniéndose breves instantes, por primera vez, en Aranjuez, en donde el pueblo, la oficialidad del regimiento de caballería allí destacado y el elemento oficial ocuparon por completo los andenes de la estación, saludando calurosamente al Monarca.

Las mismas manifestaciones de generoso entusiasmo hacia el augusto viajero se repitieron en Tembleque, Villacañas, Villar, etc., hasta Alcázar.

En Alcázar el tren se detuvo quince minutos, durante los cuales S. M. el Rey conversó con las autoridades civiles y militares, que salieron á ofrecerle sus respetos, y con el Ilmo. Sr. Cascas, antiguo y distinguido oficial de Artillería, hoy virtuoso y sabio Obispo de Ciudad Real.

La estación iluminada brillantemente, estaba materialmente cuajada de personas que victoreaban al Rey, á la paz, á la libertad y á España monárquica.

Puesto nuevamente en movimiento el tren, arribó á las dos y media próximamente á Albacete, en donde S. M. el Rey no pudo recibir á las autoridades por hallarse descansando.

Previéndose esto sin duda en Aranjuez, se telegrafió por orden de S. M. á las autoridades de las poblaciones del tránsito, relevándolas de salir á las estaciones.

Los primeros rayos del día, al mismo tiempo que iluminaban con su tenue claridad los famosos campos que en 1707 fueron testigos de la derrota de los Austrias por los Borbones en las postrimerías de las sangrientas guerras de sucesión, alumbraron también la llegada de la régia expedición á Almansa.

Poco más de una hora se invirtió en recorrer el trozo de vía de este último punto á La Encina.

Y ya á estas horas el sol lucía brillante en un cielo azul y sereno, y el árido panorama de la Mancha comenzaba á variar paulatinamente, presentando los suaves tonos precursores de la encantadora huerta de Valencia, en la que pronto íbamos á entrar de lleno.

En la estación de La Encina esperaban á S. M. el gobernador civil de Valencia, los señores señores marqueses de Cáceres, Gil Roger y conde de Sotomano; los diputados Testor, Amorós, Irazo, Loygorri, Leigouier, García y Busutil; presidente de la Audiencia y fiscal, delegado de Hacienda, presidentes de la Diputación de Valencia y Alicante, alcalde de Alicante y otras muchas personas oficiales.

Desde La Encina á Valencia el viaje ha sido un verdadero paseo triunfal. Játiva, Carcagente, Alcala, Algemesi, las populosas y ricas poblaciones asentadas en la llamada Rivera Valenciana habían quedado desiertas, acudiendo sus moradores todos á saludar al augusto viajero con verdadero entusiasmo.

Las estaciones, engalanadas con profusión de flores y mirtos, apenas podían contener el inmenso gentío que las ocupaba, partiendo de todas partes atronadores vivas al Rey.

En el atezado rostro de los moradores de la huerta valenciana, veíase reflejada la sincera alegría que les producía la visita del jefe del Estado.

Era la alegría natural, legítima y generosa con que un pueblo honrado recibe á la augusta persona que para él simboliza la paz, el trabajo y la prosperidad.

Los alcaldes de todos estos pueblos, al frente de las respectivas corporaciones municipales, aproximábanse al régio wagon en las estaciones en donde el tren se detenía algunos minutos, y conversaban respetuosos y cariñosamente con S. M.

El ayuntamiento de Alcira sacó su antiguo oriflama, en el que ostenta su altivo y digno lema No s'abaixa al Rey.

A las nueve y media llegó el tren á Valencia.

En los andenes, que estaban ocupados por numeroso público, que prorumpió en grandes aclamaciones al entrar el tren en la estación, esperaban á S. M. el capitán general, Sr. Salamanca, con los oficiales generales aquí de servicio, el alcalde señor Sales, el Arzobispo de Valencia, Sr. Monescillo, y comisiones oficiales de todas las corporaciones.

Cambiadas que fueron las frases de ordenanza entre S. M. y las autoridades, el Rey montó á caballo, y seguido de un brillante Estado Mayor general y por infinidad de coches del elemento oficial y de particulares, dirigió al templo de Nuestra Señora de los Desamparados, recorriendo para ello la plaza de San Francisco, calles de San Vicente, Zaragoza y Miguelete á la plaza de la Virgen.

El la carrera los balcones estaban adornados con ricas colgaduras oscurecidas por las preciosas caras y lindos talles de las señoras que las ocupaban agitando con entusiasmo los pañuelos. Las calles intrasitables.

Desde la capilla mencionada, pasó el Rey á la catedral, situada á pocos pasos de aquella, á oír el solemne Te-Deum en acción de gracias por su feliz arribo, y desde este último punto la régia comitiva encaminóse á la capitanía general, en donde su Majestad tenía preparadas sus habitaciones.

En la plaza de Santo Domingo, donde está situado dicho edificio, estaban formadas, extendiéndose hacia el puente del Real, las tropas siguientes, al mando del segundo cabo del distrito, general Colomas.

Regimientos infantería Princesa, España y Guadalupe; cazadores Segorbe, Alba de Tormes; dos baterías del tercer montado de artillería, una de montaña, Sagunto y Sesma de caballería.

Al llegar S. M. desfilaron á su presencia, dando los vivas de ordenanza, retirándose seguidamente á sus cuarteles.

S. M. subió á la capitanía general, donde recibió á las corporaciones.

Esta tarde no hay otra cosa de notable que la probable visita de S. M. á la Exposición, que será á las diez de la noche, si no se varía la hora.

La acogida hecha á S. M., durante el viaje, no ha podido ser más entusiasta, y demuestra cuán lejos está el país de empresas revolucionarias, y cuánto ambiciona y agradece la paz y el reposo necesario á su prosperidad y progreso.—Andrés Miralles.

18 Agosto.

Anoche recibimos el siguiente telegrama:

«Barcelona 18 (8'12 n.)—Director CORREO.—Hácese grandes preparativos para la llegada de su majestad, adornándose espléndidamente la Rambla y demás calles de la conda condal.

El Rey se alojará en las Casas Consistoriales. Los senadores y diputados de la provincia saldrán al límite de la misma á saludarle. Los Ayuntamientos de los pueblos donde hay estación de ferro carril saludarán á S. M. á su paso por aquellos.

El senador Sr. Maluquer ha visitado la villa de Hospitalet, haciéndosele entusiasta recibimiento por las autoridades locales, todas las clases de la sociedad y hombres de diversos partidos.

Le fué entregado diploma de hijo adoptivo de la población. En el Ayuntamiento, ante gran concurrencia, pronunció un elocuente discurso en catalán, encomiando el sostenimiento del orden público y el respeto á las leyes, base de todo progreso moral y material de los pueblos. Ofreció su concurso para el fomento de la industria catalana en armonía con los intereses generales del país. El Sr. Maluquer fué calurosamente aplaudido.—El corresponsal.»

Así el corresponsal de La Correspondencia como el de El Imparcial convienen en este detalle de la recepción en Valencia:

«Los concejales posibilistas han cumplimentado en la estación al jefe del Estado.»

«Esto lo dice La Correspondencia, y lo que sigue lo dice El Imparcial:»

«Excepto los que figuran en los partidos avanzados, han tomado parte en la entusiasta ovación hecha al Rey todos los hombres de todos los partidos, incluso los posibilistas.»

«Estos han cumplimentado al Rey en la estación, y han llevado después el púlpito á la entrada en la catedral.»

Nuestro diligente corresponsal de Irún, confirmando lo que antes de ahora nos ha dicho varias veces respecto á la prohibición absoluta de expendir billetes para el primer tren expreso en las estaciones de Irún y San Sebastian, recuerda y hace presente á los viajeros de Hendaya, Biarritz é interior de Francia que á su regreso á España deseen continuar en la frontera su viaje con el primer tren expreso de las dos y veinticinco minutos de la tarde, que procuran por todos los medios tomar á su salida de la estación de origen billetes directos, y no hasta Irún, porque en este caso tendrán que esperar bastante tiempo y continuar después su viaje en los siguientes trenes.

También advierte á los que viajan en wagon-cama, que este vehiculo no circula por el segundo expreso y sí por el primero ya citado, el cual, como hemos dicho, no admite viajeros de Irún ni de San Sebastian.

Nuestro corresponsal, haciéndose intérprete de la opinión de diferentes viajeros, se lamenta de este servicio que causa grandes molestias.

Los periódicos de Barcelona y Zaragoza traen hoy pormenores de los preparativos que allí se están haciendo para recibir á S. M.

El Sr. Castelar no llegará á Madrid hasta el martes.

No es exacto que piense en viaje alguno á Italia el conde de Xiquena.

Tampoco es exacto vaya á salir para Biarritz el marqués de Sardoal.

Un periódico de Barcelona refiere el siguiente suceso que ha tenido lugar el 15 del corriente en el camino de Molins del Rey, coincidiendo con el asalto del tren de Francia.

Caminaban años carreteros, cuando se vieron sorprendidos por tres hombres armados, que les intimaron la entrega del dinero que llevaran. Cedieron los carreteros, y después continuaron su marcha. Pero llegando á una casa situada cerca de la carretera, pidieron armas, y dejando los carros, volvieron en busca de los ladrones, pero no por la carretera, sino á campo traviesa.

Divisaron otros carros que caminaban hacia Barcelona, y ocultándose en ellos, dejaron acercarse á los ladrones que repitieron la orden de «alto», y entonces contestaron con una descarga que dió muerte á dos de los asaltantes, huyendo el tercero.

El juzgado instruye las oportunas diligencias.

Hoy ha debido verificarse en París, en la Nunciatura, el matrimonio del conde Pecci, sobrino del Papa Leon XIII, con la señorita Silvana Bueno, hija del senador de este nombre. Serán testigos el embajador de España en París y un representante especial del Papa.

El Sr. Mendez Vigo ha salido esta tarde para San Juan de Luz, donde permanecerá ocho días, dirigiéndose después á Lisboa á entregar sus credenciales.

Los emigrados españoles en Cherburgo.

Cherburgo 18 (recibido el 19).—Ha llegado á este puerto, procedente de Lisboa, el transporte de guerra portugués Africa, conduciendo á los emigrados españoles. Se cree que mañana mismo serán internados por las autoridades francesas en diferentes puntos de Francia.—Fabra.

Aunque no hemos recibido noticia de las elecciones verificadas hoy en Cádiz, tiénesse por cierto que habrán sido electos los señores conde de Niebla, adicto, y Garrido Estrada, conservador.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 15.790 pesetas por 21 imposiciones al 6 por 100, y 43 al 5 por 100, y se han devuelto 16.620 pesetas á petición de 15 imponentes.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, 182.567 pesetas por 1.665 imposiciones, de las cuales son nuevas 201, y se han satisfecho en los días 17, 18 y 19, 262.969 pesetas á solicitud de 473 imponentes, 258 de ellos por saldo.

El director del teatro de la Zarzuela, Sr. Arderius, nos suplica hagámes presente á sus numerosos amigos que desde el martes 21 del presente quedará prohibida la entrada á los ensayos del baile Excelsior, con motivo del arreglo del decorado, aparatos eléctricos y maquinaria, que es preciso preparar para tan grandioso espectáculo.

En los días 29, 30 y 31 tendrán valor las tarjetas repartidas para asistir á los tres ensayos generales, así como igualmente se les permitirá la entrada á los señores abonados.

En la Casa de Socorro del Hospital fué curado esta mañana un niño de pocos años, que, á consecuencia de haber caído en la estación del Mediodía, se fracturó el brazo derecho.

Un ciudadano madrileño está mañana para robar una casa de la plaza del Conde de B... su fué detenido cuando iba á llevarse el fruto de su trabajo.

El Centro de Instrucción comercial está abierta la matrícula para las diferentes asignaturas que en dicha sociedad se explican á las mismas horas que en el curso anterior.

El día 1.º de Setiembre se inaugurará el curso de 1883 á 1884 y se hará el reparto de premios.

El acto de la inauguración y el reparto de premios será público y solemne.

Esta tarde á las tres y media se declaró un incendio en un estercolero de la carretera de Extremadura, que fué dominado al poco tiempo.

Socorros para las víctimas de Ischia.

El comité de la prensa se ocupa con gran actividad en preparar los trabajos para la publicación del Paris-Ischia, folleto del que se harán, como del Paris-Múrcia, dos ediciones, una económica, de un franco ejemplar, y otra de lujo, á 20 francos cada número.

Hasta hoy se cuenta con firmas de los señores Bastien-Lepage, Alfred Slevens, Boulanger, Clairin, Duez, Nittis, Detaille, Neuvilli, Beaudry, Bernard, Sué Olivier, Merson, Marchetti, Marchard, Mazerolles, Courtois, Dagnan, Maignan y Lallanne.

Gracias á esta colaboración tan distinguida, se espera que el Paris-Ischia sea un acontecimiento artístico-literario.

Una parte de la publicación se dedica al comercio y á la industria, que seguramente se asociará á esta obra de caridad.

El precio de los anuncios comerciales se ha fijado en 15 francos línea.

En cuanto al festival que la prensa de París y de Italia prepara para el 26 próximo con el mismo objeto, será maravilloso, segun todos los preparativos y apariencias, y la rifa con que terminará será también espléndida.

Entre los numerosos objetos recibidos últimamente para esta rifa, hay varios cuadros de Adolfo Appian, Tronillebert y Delpi; dos pianos magistral y lujosamente contruidos por una casa acreditada y la estatueta original de la Música, regalo del duque de Camposelice.

Los pedidos de billetes para esta lotería son muy numerosos.

El lazareto de Rhodes.

El Consejo sanitario internacional ha recibido antecedentes oficiales acerca del nuevo lazareto de Rhodes.

Ha sido establecido en un paraje conocido con el nombre de Ganiashmet, cerca de Rhodes. Está rodeado por un riachuelo, y no hay en toda la comarca más villa que la que dá nombre al lazareto.

La vía de comunicación entre esta villa y Ganiashmet, se ha cortado, de modo que el lazareto ha quedado completamente aislado, no teniendo este punto como lazareto sanitario más inconveniente que el que presenta la rada destinada á cuarentena de los navios.

Esta rada, por efectos de su posición geográfica, no será asequible hasta los primeros días de Octubre; de modo, que si la epidemia se prolongara, se enviarían los buques á la bahía de Matmaritza, que reúne excelentes condiciones y está muy próxima; pero en la costa de Asia, por lo que durante la actual estación la proximidad del lazareto en esta bahía será un peligro para las provincias limítrofes.

Esto es lo más nuevo de las medidas sanitarias que ha tomado y toma Turquía.

BALANCE DEL DIA.

Por separado publicamos pormenores del viaje del Rey, sobre el cual convienen los corresponsales de todos los periódicos, que es sumamente lisonjero para S. M.

Mañana S. M. saldrá para Barcelona, donde probablemente llegará por la tarde á las cuatro ó las cinco.

Con independencia de esto, los periódicos siguen tratando de las consecuencias políticas que en el gobierno del país puedan producir, en un período más ó menos próximo, los acontecimientos últimos; de las impresiones que á su vez están produciendo estos sucesos y sus orígenes en el exterior, y del alzamiento más breve ó más remoto de la suspensión de garantías.

En cuanto al primer punto, se advierte que los periódicos representantes de los diversos partidos que poseen el poder ó que aspiran á él, en general se dejan llevar de las pasiones del momento, tratando de excluirse y de dañarse, cuando los acontecimientos ocurridos, por los vicios que revelan, piden, á juicio nuestro, un gran desinterés en todos, un patriótico concierto y un gran sentido político.

Con debilitarse los monárquicos, algunos de ellos quizá en el revuelo podrán sacar alguna ventaja; pero un interés superior exige poner más honda la mirada, toda vez que de sus disputas y querellas podrían aprovecharse los que las vienen siguiendo cuidadosa y arteramente.

Derivaciones internacionales. Se advierte ahora una cosa que no recordamos haber visto en ninguno de tantos saudimientos como hemos padecido por el fragor de las pasiones políticas.

Así como en el interior todos los partidos de orden, desde el que acudilla el Sr. Castelar (ejemplo lo que éste dijo en su discurso de Vigo, y lo que sus amigos acaban de hacer en Valencia) al que gobierna la Unión Católica, todos, sin excepción, han rechazado energicamente la sedición militar, del propio modo en el extranjero la condenación es tan unánime, que, con excepción de los radicales y demagogos, los periódicos todos la han expresado de un modo enérgico y consolador.

La prensa francesa, italiana, inglesa y alemana, ha emitido los juicios más severos; y dentro de estos juicios, todavía hay indicaciones que merecen acento especial.

Una parte, por ejemplo, de la prensa inglesa,

buscando en el suelo francés, residencia del señor Zorrilla, el origen de ciertos impulsos, ha dicho que á la sedición militar última, quizá no sean extraños grupos determinados de republicanos y algunos hombres de negocios; pero no de esto, con revestir interés, tiene la gravedad del lenguaje que principia á usar la prensa alemana, algunos de cuyos periódicos, sin razón, á nuestro juicio, acusan al gobierno francés, como si él fuese el motor, habiendo llegado á decir recientemente el Freudenblatt, periódico berlinés, independiente y de bastante publicidad en Berlin y en el imperio, poco más ó menos, «que la conducta de Francia en esta ocasión es un acto manifiesto de hostilidad á Alemania, que como es sabido, tantas simpatías tiene por la Monarquía española.»

El lenguaje no parece excesivo; si lo empleara un periódico oficioso sería además muy grave; pero lo reproducimos así como hemos publicado días pasados las sensatas reflexiones de Le Temps, para que nuestros lectores conozcan todas las palpitaciones de la opinión pública en Europa.

Coincidiendo además con estas indicaciones, hemos visto, entre los telegramas hoy repartidos por la Agencia Fabra, uno en que se dice que el ministerio francés no se renunciará en cuerpo hasta 1.º de Setiembre en París, para tratar de las cuestiones internacionales pendientes; y aunque Francia tiene otras cuestiones extrañas á la de los emigrados españoles, que aconsejan la celebración de este Consejo, quiere decir que entonces también quizá se aproveche la ocasión para depurar la participación mayor ó menor que el Sr. Zorrilla ha tenido en la última sedición y para saber de su paradero, que continúa ignorado para el gobierno de M. Grevy.

Toda determinación, por otra parte, en estos momentos, tendría dificultades, porque con los periódicos franceses en la mano, se vé que el presidente del Consejo, el ministro del Interior y otros ministros, se hallan fuera de París, en los Consejos generales los unos, y los otros en sus posesiones particulares, pudiendo decirse, por esto, que en París, como ministro importante, solo se encuentra ahora el de Negocios extranjeros.

Alzamiento del estado excepcional. Algunos periódicos se han ocupado de la consulta hecha á varios capitanes generales sobre la oportunidad de este alzamiento; y aunque no podemos decir si es cierta esta consulta, lo que sí hemos oído es que algunos capitanes generales no creen discreto que se levante la suspensión de garantías, mientras no se esclarezcan ciertos detalles que importa conocer; plazo por otra parte, breve, que las personas imparciales no deberían escatimar.

Los ministros, citados esta mañana para celebrar esta tarde Consejo, lo han celebrado en efecto, estando reunidos desde las cuatro y media hasta después de las siete.

Esta hora es muy angustiosa para los periódicos de la tarde, que cierran, á esta sazón, poco más ó menos; y de ahí que la compulsiva y comprobación de las noticias, sea muy difícil por la prisa.

Signiéndolo, sin embargo, presunciones razonables, y aprovechando ideas vagas, podemos decir que el Consejo se ha ocupado principalmente de conocer el efecto que dentro y fuera de España ha causado la sedición militar, y de las indicaciones que hacen los capitanes generales y otras autoridades, sobre el estado excepcional.

Se ha dado lectura de los estatutos y reglamentos de la Asociación Militar, de que ayer hablamos, quedando bosquejados ciertos acuerdos.

También se ha dado lectura de comunicaciones importantes de varios gobernadores, entre ellos de los de Badajoz, Logroño y Granada.

Y por último, se han tocado algunos asuntos de Ultramar.

No hay otra cosa notable. S. M. la Reina continúa sin novedad en la Granja.

Desesperado, por los últimos partes, el estado del señor conde de Chambord.

Los fondos en el Bolsin, sin operaciones.

Bolsin.

A las cinco.—Alguna concurrencia en el círculo de liquidación. Hasta esta hora no se ha hecho ninguna operación, ni se ha hablado de cambio.

Temperatura.

La temperatura de hoy á la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 23º centígrado sobre 0. A las doce de la misma, 30º idem idem. A las cuatro de la tarde, 26º idem idem. La máxima fué de 32º idem sobre 0. La mínima, de 17º idem idem. El barómetro indica buen tiempo.

Cultos.

Santo de mañana.—San Bernardo, abad. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Salesas (Chamber), donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde vísperas de Santa Juana Francisca Fremiot.

En las Salesas de la calle Ancha, vísperas de su fundadora. En las monjas del Sacramento se celebrará una solemne función á San Bernardo, predicando en la misa mayor el P. Fita; por la tarde, habrá completas y reserva.

En las Comendadoras también se celebrará función á San Bernardo, predicando D. Mariano Mingo. En la V. O. T. de San Francisco continúa la novena á Nuestra Señora del Olvido; á las seis de la tarde se rezará el rosario, después sermón que predicará un conocido orador, terminando con la novena y gozos.

En las Escuelas Pías de San Fernando continúa la novena de San José de Calasanz, y predicará el P. Andrés Casado.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud (plaza de Anton Martín), se celebrarán por la tarde los ejercicios piadosos que en dicho templo se practican todos los lunes del año.

Espectáculos para mañana.

Príncipe Alfonso.—(Compañía de ópera italiana).—No se ha recibido el anuncio. Jardín del Buen Retiro.—A las nueve.—La canción de la Lola.—La mantilla blanca.—Baile.—Ellos y nosotros.

Circo de Price.—A las nueve.—Gran función en la que tomarán parte los excentricos Renard, titulados los Arañas; el notable profesor de equitación Mr. Lorenz Wolff, que presentará sus 10 caballos en libertad; los excentricos Empedradores; la troupe Slesbing, los célebres gimnastas aéreos Americanos, los artistas Wilson y Wars y los Martinetti; se terminará con el baile en un acto del maestro Pedoni Las vacantes.

Circo Hipódromo de Verano.—A las nueve.—Nuevos y escogidos ejercicios por los principales artistas, entre los cuales figuran las célebres familia Mariani, compañía japonesa, el intrépido jockey Mr. Allen y el popular clown Pichel.

OFICIAL.

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la administración una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Burgos y el juez de primera instancia de Salas de los Infantes.

HACIENDA.—Real decreto nombrando vocal de la junta de pensiones civiles, jefe de administración de primera clase, a D. Francisco Javier Camuño, que lo es de igual categoría.

Real orden resolviendo que los fuellos para fraguas y hornos portátiles adosen en lo sucesivo por la partida 220 del arancel y que en el repertorio del mismo se haga la siguiente distribución:

Fuellos para fraguas y hornos, partida 220. Los demás, partidas 179 a 181.

Otra disponiendo que se adicione el párrafo primero del art. 283 de las Ordenanzas, poniendo a continuación de en las cuales suscribirá el recibí el jefe de la caja, expresando en letra la cantidad de que se haga cargo.

Otra ampliando la habilitación de la aduana de Bonanza, provincia de Cádiz, para importar del extranjero ácido muriático, ácido sulfúrico, sulfato de sosa y carbon animal.

Otra resolviendo que no procede admitir una demanda presentada en nombre de la diputación general y propietarios de las salinas de Añana, Alava, contra una real orden que declaró que los interesados no tienen el dominio sobre el manantial salobre, sino el nuevo derecho de usar de sus productos mediante el pago de un canon.

Otra disponiendo que procede admitir una demanda presentada en nombre de D. Norberto de Arcas, contra una real orden que desestimó la súplica del interesado para que se anulara la venta de la finca Laguna de Salinas.

Otra resolviendo favorablemente una instancia de don Laureano Pozzi, apoderado de la sociedad mercantil Lopez, Jamer, Cuadra y compañía, dueña de la colonia El Angel, término de Marbella, en la provincia de Málaga, solicitando que se habilite la playa de Rio Verde, inmediata a dicha colonia, para el desembarque y despacho de trigo, cebada, maquinaria fabril y agrícola, carbones, maderas de construcción, abonos de todas clases, negro animal, mieles, ácidos, bases químicas, sales y cementos.

FOMENTO.—Real orden resolviendo que mientras dura la ausencia de D. Carlos Ibañez, director del Instituto geográfico y estadístico, que debe presidir en Roma la Asoc-

ciación geodésica internacional, y en París la Comisión internacional de pesas y medidas, se encargue del despacho de la mencionada dirección el director de Instrucción pública.

ULTRAMAR.—Reales decretos nombrando subintendentes de Hacienda de las provincias de la Habana, Santiago de Cuba y Pinar del Rio respectivamente, a los señores D. Guimerando Perez Morera, D. Carlos Cuervo Arago y D. Julian Soto Mejillo.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección general de la Deuda pública.—Esta dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma se satisfaga en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses de la deuda pública del semestre de 1.º de Julio último y anteriores, y demás obligaciones que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 20.—Pago de intereses de inscripciones, carreteras y obras públicas del semestre de 1.º de Julio de 1883, facturas presentadas y corrientes.

Día 21.—Entrega de inscripciones del 4 por 100 procedentes de conversión de las del 3 por 100, carpetas números 170, 205, 206, 712 a 721, 836, 837, 841, 902, 904, 905, 914 a 917, 926, 927, 928, 930 y 931.

Las llamadas en anuncios anteriores y no recogidas.

Día 22.—Entrega de títulos del 4 por 100.—Conversión del 3 por 100 interior, carpetas números 19.888 al 19.916. Idem de ferro-carrilas, carpeta núm. 5.461. Idem de residuos del 4 por 100 interior, carpetas números 3.391 al 3.408.

Canje de provisionales del 4 por 100 interior, carpeta número 2.481. Conversión de residuos del 4 por 100 exterior, carpetas números 176 a 179.

Canje de provisionales del 3 por 100 exterior, carpetas números 609 a 614. Lo llamado y no recogido por iguales conceptos de deuda interior y exterior.

Día 24.—Pago de facturas de conversión de nueve últimos décimos del empréstito de 175 millones de pesetas, señaladas con los números 13.229 al 13.261.

Idem de cupones de los cinco vencimientos, facturas números 15.892, 15.893, 15.909 a 15.911, 15.913, 15.915, 15.917, 15.920 y 15.931.

Lo llamado y no cobrado por los dos conceptos anteriores, por resguardos de recibos y residuos del citado empréstito y residuos de amortizable al 2 por 100.

Día 25.—Pago de intereses de todas clases de Deuda del

semestre de 1.º de Julio de 1882 y anteriores, inscripciones, carreteras y obras públicas de los de 1.º de Enero y 1.º de Julio del corriente año, atrasos de 1.º de Julio de 1874 y anteriores y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Dirección de la Caja general de Depósitos.—Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 22 del corriente, de diez a dos de la tarde:

Intereses de los depósitos necesarios en metálico de particulares.—Primer semestre de 1875 y anteriores, carpetas números 811 a 13 de señalamiento.—Primer semestre de 1876, carpeta número 176 de id.—Segundo semestre de 1876, carpeta número 162 de id.—Primer semestre de 1877, carpeta número 214 de id.—Primer semestre de 1878, carpeta número 232 de id.—Segundo semestre de 1878, carpeta número 261 de id.—Primer semestre de 1879, carpeta número 262 de id.—Segundo semestre de 1879, carpeta número 284 de id.—Primer semestre de 1880, carpeta número 338 de id.—Primer semestre de 1881, carpeta número 490 de id.—Segundo semestre de 1881, carpetas números 624 y 25 de id.—Primer semestre de 1882, carpetas números 917 a 56 de id.—Segundo semestre de 1882, carpetas números 838 a 41 de id.—Primer semestre de 1883, carpetas números 462 a 510 de id.

Teatros.

JARDINES DEL RETIRO.—El beneficio de la señora Pastor llevó jaoche mucha gente a los Jardines.

La beneficiada fué aplaudida en diferentes escenas. De las obras, singularmente de la estrenada, poco se puede elogiar. La mantilla blanca resulta incolora y el público no quiso conocer los nombres de los autores.

En la zarzuela Ellos y nosotros la señorita Pastor cantó couplets en francés y en español, teniendo que repetirlos muchas veces, recibiendo al concluir de cantarlos un sinnúmero de valiosos regalos, entre otros, un magnífico estuche de piel de Rusia con un juego para lavabo, de plata; muchos ramos

de flores; dos figuras de biscuit; cuatro elegantes abanicos; una preciosa caja de guantes; una magnífica corona de oro con hojas de plata, regalo del Sr. Ducezcal; una canastilla con palomas, y otros muchos de gran valor y gusto.

ESPAÑOL.—No publicada aun la lista de la compañía que ha de actuar en este teatro durante la próxima temporada, y a pesar de hallarse ausentes gran parte de sus favorecedores, es tan numeroso el pedido de abonos hecho a la empresa, que no quedan ya palcos disponibles, lo cual se debe, sin duda, a lo económico de los precios, a la facilidad de los pagos por series, y al obsequio que recibirán los abonados de entradas diarias y gratuitas para la inmediata temporada en el jardín del Buen Retiro.

Mercados de Madrid.

De los partes remitidos por la administración principal de Mataderos públicos, Intervención del mercado de granos y visita general de policía urbana, resultan ser los precios de los artículos de consumo en el día de ayer los siguientes:

- Vaca, de 1'60 a 2'00 pesetas el kilogramo.
Carnero, de 1'60 a 2'00 pts.
Ternera, de 1'50 a 5'00 pts. kil.
Cordero, de 0'80 a 0'90 pts. kil.
Oveja, de 1'20 a 1'30 pts. kil.
Despojos de cerdo, de 0'00 a 0'09 pts. kil.
Tocino añejo, de 2'40 a 2'20 pts. kil.
Niño fresco, 0'00 a 0'00 el kil.
Idem en canal, de 0'00 a 0'00 kil.
Lomo, de 0'00 a 0'00 pts. kil.
Jamón, de 3'00 a 4'40 pts. el kil.
Pan, de 0'42 a 0'50 pts. el kil.
Garbanzos, de 0'66 a 1'60 pts. kil.
Judías, de 0'66 a 0'80 pts. kil.
Arroz, de 0'70 a 0'80 pts. kil.
Lentejas, de 0'54 a 0'70 pts. el kil.
Carbon vegetal, de 0'20 a 0'22 pts. kil.
Idem mineral, de 0'08 a 0'10 pts. kil.

Imprenta de El Correo, a cargo de F. Fernandez. Calle de San Gregorio, núm. 8.

AGUA DE SAN LORENZO

CON MARCA DE FABRICA GARANTIZADA POR EL GOBIERNO

Cura infaliblemente las llagas y úlceras de cualquier procedencia, las heridas de todas clases, los dolores reumáticos, las contusiones, las jaquecas más rebeldes, las quemaduras y hemorragias, sujetándose para su uso al prospecto que se une a cada frasco.

Se ven repetidas las curaciones hechas con este poderoso descubrimiento, que pueden comprobarse.

Agradecerán su recomendación los señores viajeros que la adquieran en sustitución del Arnica para combatir varios de los casos citados y que son frecuentes en las expediciones.

Se vende, por mayor, en casa de D. Melchor García, Tetuan, 15, Madrid; y por menor, en las más principales farmacias de la península y Ultramar, al precio de tres pesetas frasco.

Sanchez, Marcos y C.ª

Soldado, 5 Vinos superiores de Jerez y Málaga. Manzanilla extra de Sanlúcar.

El despacho de hierros y ferreteria de la calle de Gravena, 11, se ha trasladado a la de Belén, núms. 4, 6 y 8.

IMPRESION DE EL CORREO

En esta casa se hacen toda clase de impresiones, como son: revistas, folletos, periódicos semanales; quincenales y mensuales; estados, circulares, membretes, prospectos, recibos y obras de lujo, para cuyos trabajos cuenta con tipos de los más modernos en la tipografía.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA

preparada para la estación presente como depurativo de la sangre, 10 reales fresco con su introducción para el uso.—También tenemos la Panacea Swaine, la zarza Bristol, Rob Laffecteur, Enolaturu Padré y otros depurativos antisifilíticos.

Farmacia de R. Hernandez, Mayor, 27 y 29.



Se reciben esquelas de funeral para este periódico, en la Administración, y en la Sociedad General de Anuncios de España, Principe, 27, principal.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Se admiten anuncios, reclamos y noticias para la casi totalidad de los periódicos de Madrid, y se remiten tarifas de precios a las personas que lo deseen.

CALLE DEL PRINCIPE, NUM. 27, PRINCIPAL

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

EL CORREO

Se hace toda clase de impresiones, como son: periódicos diarios, semanales, quincenales y mensuales; revistas, folletos, recibos, prospectos, estados, circulares, membretes, billeteaje para espectáculos y obras de gran lujo.

SAN GREGORIO, 8.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad tiene el honor de anunciar al público que en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios para sus periódicos de Madrid y provincias, recibidos también para los de todos los países de Europa, de Asia, América, Oceanía, Australia y la India.

Oficinas: Calle del Principe, 27, principal.

LOCAL

Se desea uno que sea muy espacioso en sitio céntrico.—Darán razon en la administración de este periódico.

19 Agto.) FOLLETTIN DE «EL CORREO» (t. 34)

LOS TIEMPOS DIFÍCILES

por espacio de cinco minutos, resultase incapaz de gobernarse? Pues esto era lo que había sucedido a Tom. ¿No era incomprendible que un joven cuya imaginación había sido ahogada en la cuna, estuviese perseguido por el fantasma de aquella imaginación difunta, bajo la forma de la más grosera sensualidad? Pues bien, esta era la historia de Tom.

—¿Fumais?—le preguntó James cuando llegaron a la puerta del hotel. —Un poco—contestó Tom. M. Harthouse no podía menos de invitar a Tom a subir y Tom tampoco podía menos de aceptar. Gracias a una bebida refrescante, aunque no tan ligera como refrescante, y gracias también a un tabaco menos conocido del que podía procurarse en aquellos lugares, no tardó Tom en echarse a placer en el rincón del sofá, más dispuesto que nunca a admirar a su amigo, que se había instalado en el otro lado.

Un momento despues Tom separó un poco el humo de que estaba rodeado, y comenzó a examinar a su huésped.

—Parece que no se ocupa de su persona—pensó Tom—y sin embargo, ¡qué bien vistes!... ¡Qué bien lleva todo!

Habiéndose encontrado casualmente la mirada de Tom con la de su huésped, el futuro miembro del Parlamento reparó que su nuevo amigo no bebía, y llenó los vasos.

—Gracias—dijo Tom—gracias. Vamos a ver, señor Harthouse—añadió—yo creo que ya estareis harto de M. Bonuderby.

Tom pronunció estas palabras guiñando un ojo y mirando a su amigo con aire pícaro por encima del vaso que tenía en la mano.

—Parece un buen hombre—contestó Harthouse. —¡Ah!... ¿Creeis eso?—dijo Tom.

James Harthouse se sonrió, se levantó del sofá,

y apoyándose en la chimenea continuó fumando frente a Tom, a quien dominaba.

—¿Qué cuñado más extraño haceis!—dijo. —Lo que queréis decir es: ¡qué cuñado más raro hace M. Bonuderby!—dijo Tom.

—Vos haceis lo que queréis, Tom—contestó James Harthouse.

Era tan agradable encontrarse bajo la base de tal intimidad con una persona tan distinguida y oírse llamar Tom de una manera íntima por aquella voz tan agradable, que Tom estaba excesivamente glorioso de sí mismo.

—¡Oh! a mí me importa muy poco de Bonuderby—dijo—si es eso lo que queréis decir... yo siempre lo he mirado como un pobre viejo. No voy a mostrarme solícito hoy con el viejo Bonuderby; para eso es un poco tarde.

—A mí me es indiferente—contestó James—pero cuando está allí su señora, ya es otra cosa.

—¿Su señora?—dijo Tom.—¿Mi hermana Lu? ¡vaya, vaya!

Y se echó a reír, bebiendo un trago de bebida refrescante.

James Harthouse continuó tonteando junto a la chimenea en la misma actitud, fumando su cigarro con el desembarazo habitual, contemplando al Chisgaravis con la benevolencia de un buen diablo, seguro de lo que hace, que sabe que no tiene más que revolotear al rededor de su individuo para hacerle consentir en cuanto le convenga ó entregar su alma. Y la verdad es que parecía que el Chisgaravis cedía a una influencia de ese género. Comenzó por mirar a su amigo con cierto temor, luego le miró con admiración, luego cara a cara, de una manera atrevida, y concluyó por subir una pierna sobre el sofá.

—¿Mi hermana Lu?—dijo Tom.—Cuando se casó con Bonuderby no le anaba.

—Hablais en tiempo pasado, Tom—contestó James dejando caer con su dedo pequeño la ceniza del cigarro—y estamos en tiempo presente.

—No amar, verbo activo, modo indicativo, tiempo presente. Primera persona, singular; yo amo;

segunda persona, singular, tú amas; tercera persona, singular, ella no ama.

—Bueno, muy bueno—dijo su amigo.—¿Pero no pensais en lo que decís?

—¡Ya lo creo que pienso!—esclamó Tom—¡palabra de honor! Yo no creo que vayais a decirais a mi, señor Harthouse, que mi hermana ama al viejo Bonuderby.

—Querido—contestó el otro—¿cómo no lo he de creer yo cuando veo dos personas casadas y que viven juntas y en buena armonía?

Tom tenía ya las dos piernas en el sofá. Si la segunda no hubiera estado ya cómo lamentemente instalada cuando M. Harthouse le llamó querido no hubiera dejado de instalarla en aquel momento de la conversación. Comprendiendo sin embargo que debía reconocer de algun modo el honor que se le hacía, se acostó por completo con la cabeza apoyada en el reborde del sofá fumando con gran afectación de desenvoltura; luego volvió la vista un tanto turbada por el vino hacia el rostro que le dominaba con aire tan descuidado pero tan potente.

—Vos conoceis al que nos ha gobernado, señor Harthouse—dijo Tom—y por consiguiente no debéis sorprenderos de que Luisa se haya casado con Bonuderby. Jamás ha tenido un novio; su gobernante le propuso a Bonuderby y aceptó.

—Es demasiada obediencia por parte de vuestra hermana—dijo M. James.

—Sí, pero mi amable hermana no hubiera sido tan condescendiente, ni siquiera arreglado las cosas tan fácilmente—contestó Tom—si yo no hubiera estado allí.

El demonio tentador no hizo mas que levantar las cejas; pero no fué necesario más para hacer continuar a Tom.

—Yo fui quien la decidí—dijo Tom con aire de superioridad marcado.—Me habian metido en la casa de banca de M. Bonuderby. (¿dónde maldita la gana tenía de ir), y yo sabía que me había de encontrar más de una vez muy mal si Lu no accedía al capricho del viejo Bonuderby; así es que yo expuse a Lu mi deseo y se apresuró a aceptar. Haría todo

cuanto en el mundo se puede hacer por mí. ¿No es verdad que es famoso?

—Encantador.

—La cosa no tenía en realidad tanta importancia para Lu como para mí—prosiguió tranquilamente Tom—porque yo me jugaba mi libertad, mi bienestar, y quizá mi porvenir; ella no tenía otro novio, y lo mismo le daba estar presa que en casa, sobre todo desde que yo no estaba allí. No es lo mismo que si hubiese dejado otro novio por el viejo Bonuderby; pero de todos modos, es una acción que hay que agradecerla.

—Sumamente amable... así es que toma las cosas con calma.

—¡Oh!—contestó Tom con tono de protección desdenosa—es una verdadera niña. Se ha habituado a este género de vida y le es lo mismo; yo mismo le gusta eso que otra cosa cualquiera. Sin embargo, aunque Lu no es más que una niña, no es una niña cualquiera. Tiene la facultad de ensimismarse y soñar, como muchas veces la he visto yo al lado del fuego.

—¿Toma, toma!—dijo James Harthouse—tiene recueros dentro de sí misma.

—No tantos como podríais figuraros; porque nuestro gobernante la ha atorrado de multitud de bombollas tan secas como el serrín. Ese es su sistema.

—¿Ha formado a su hija a su imagen?—dijo Harthouse.

—¿Su hija? Ya lo creo, y los demás hijos también. Mirad, lo mismo me ha educado a mí, que os estoy hablando en estos momentos.

—¿No es posible!

—Os digo que sí—dijo Tom meneando la cabeza—puedo aseguráros, señor Harthouse, que el día que salí de casa para ir a la de Bonuderby era un verdadero neófito, sin saber lo que era la vida ni poco ni mucho.

—Vamos, Tom, no me hareis creer eso. Os chanceais.

—¡Palabra de honor!—contestó el chisgaravis.—Hablo seriamente, os lo aseguro.